

# 地下车库变商场，消防隐患引担忧

当地住建部门：未获消防审验 消防部门：已立案查处



扫码看视频

“没有消防手续，消防常闭门随意打开，门外通道纸箱堆积。”日前，三湘都市报记者接到湖南邵阳市北塔区中驰一城三期业主投诉，称小区近3500平方米地下负一楼被改为地下购物商场，“一旦发生火灾，后果不堪设想”。

连日来，三湘都市报记者进行了走访调查。1月30日，记者查询发现，该地下购物商场未经消防验收。对此，当地消防部门已进行立案调查。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 张浩



位于邵阳北塔区中驰一城三期的购物商场。

## 投诉：数千平方米车库被改为购物商场

“房子还没入住，就碰到这样的糟心事。”邵阳市民周女士新买的房子位于北塔区中驰一城三期，2023年下半年开始着手装修新房的事。同时，小区负一楼也开始大面积装修。

“我们以为是车库进行亮化，没想到改成了一家超市。”周女士告诉三湘都市报记者，地下车库改建为商场，她担心存在消防安全隐患。

负一楼超市一道门之隔，就是小区的地下停车场地。投诉业主拍摄的一段视频显示，超市废弃的纸箱在门口随意堆积，且按要求应该封闭的消防常闭门，可以随意打开。

投诉人表示，该小区地下购物超市并未向相关部门报备，没有任何消防手续。从负一楼到地面的出入口，是两台上下运行的步梯，“要是发生火灾，很容易引发踩踏事故。”

记者通过天眼搜索发现，该地下超市登记名为：邵阳市北塔区壹家购物广场，登记成立日期为2023年7月，法人为杨某。

工商信息显示，壹家购物广场为一站式大型购物超市，营业面积达3500平方米，场地包括中驰一城三期地下负一层及地面1018,1020,1021,1022号。

## 调查：未获消防审验，消防已立案调查

地下商场未经消防验收，是否属实？1月30日，三湘都市报记者登录湖南省建设工程消防验收和备案抽查管理系统，在消防验收一栏输入“壹家购物广场”，搜索结果显示为：暂无数据。

《中华人民共和国消防法》第十三条规定：国务院住房和城乡建设主管部门规定应当申请消防验收的建设工程竣工，建设单位应当向住房和城乡建设主管部门申请消防验收。三湘都市报记者就此分别向邵阳市住建局和消防救援支队求证。

“该商场的确没有消防验收手续。”邵阳市住建局一杨姓负责人表示，按照相关规定，楼盘开发商应提前向住建部门进行消防审验申报，“但他们没有前来申报。”该负责人表示，具体的消防隐患查处，由消防部门执行，建议记者咨询消防部门。

“已经立案了，举报的人太多了。”邵阳市消防救援支队防火监督科负责人在接受三湘都市报记者采访时表示，接到群众举报后消防部门已经前往现场了解了情况，目前案子正在调查取证阶段。

后续进展，本报将持续关注。

## “免费洗脸”79人被骗

警方追赃一年多挽损90余万元



扫码看视频

三湘都市报1月31日讯 免费洗脸套路骗局，你或许有所耳闻。1月31日，长沙市公安局公交治安分局发布通报，79人因轻信“免费洗脸”套路被骗90余万元，警方一举将涉案团伙捣毁，并在一年多时间里

坚持追赃，为受害人挽回所有经济损失。

2022年上半年，龚先生在长沙汽车西站准备乘车回益阳。一名美容店的“导购”拿着一张“福利卡”，邀请龚先生持卡到店免费领取洗面奶。

在对方带领下，龚先生来到车站旁的美容店。美容师热情地表示，可为其进行免费脸部清洁与检测。免费体验半边脸的清洁服务后，效果令龚先生很满意，在花费300多元做完另一边脸的深度清洁后，美容师告知其最好再做一个抑菌除螨项目，龚先生也欣然接受。

“做完之后照了一下镜子，就发现脸上有很多黑点，美容师说如果不处理的话，毛孔张开就会感染，就这样一步一步骗了我6万多元。”龚先生说。

民警事后调查发现，受害者脸上所谓的黑点，其实是美容师在清洁、检测时趁机涂上去的。

2022年5月15日起，长沙市公安局公交治安分局陆续接到群众报警，称其在长沙汽车西站周边因“免费洗脸”或免费领取美容、护肤产品被骗。

警方调查发现，这并非简单的消费纠纷，而是典型的美容诈骗案件。诈骗团伙先后在长沙市汽车西站、长沙火车站和长沙高铁南站周边，以“朵拉”“韩方科颜”“战痘印象”“百莲凯”等7家美容门店为诈骗窝点进行骗。

2022年7月14日，专案组7个抓捕小组同步出击，抓获涉案嫌疑人80余人。

民警设法一一联系上受害人，并收集证据。79名受害人之中，有的被骗几千元，有的被骗数万元。随后的一年多时间，警方持续追赃，最终为该案全部受害人挽回所有经济损失。

日前，长沙市公安局公交治安分局举行“5·15”专案涉案财物发还大会，龚先生领到了自己被骗的6万多元，他说：“本来没抱多大希望，没想到全部追回来了。特别感谢民警坚持不懈追赃，今后我也会吸取教训，不轻信骗局。”

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 邵青



龚先生从长沙警方手中领回损失款。通讯员 供图



## 两少年捡到钱包，搜派出所地址交给民警 失主接到警方电话才发现钱包不见了

三湘都市报1月31日讯 两名少年准备骑共享单车回家，却在车筐里发现一个鼓鼓的钱包。两人在现场没等到失主，拿出手机搜索最近的派出所，直接送了过去。

1月31日，长沙望麓园派出所的民警联系上失主王先生，此时的他竟然没发现钱包丢了。王先生再三感谢两名少年，“他们太棒了！我一定给学校送锦旗。”王先生说。

1月31日下午，两名少年从长沙东风路湖南省体育场打完篮球出来，准备骑共享单车回去，没想到在电单车的车筐里发现一个鼓鼓的钱包。两人在现场等了一会，发现没有失主找过来，而他们对附近又不熟悉，

两人一合计，掏出手机用地图导航搜索最近的派出所。导航显示，他们距离开福区望麓园派出所最近，两人跟着导航一路走到派出所，把钱包交给了值班民警。

民警得知，两人是表兄弟，都是湖北荆州人，寒假过来长沙与在这工作的父母团聚。哥哥段一环15岁，弟弟段先亚14岁，都还在上初中。

民警打开钱包，里面厚厚一叠现金，还有十多张银行卡、证件。民警通过证件联系上失主，对方很惊讶，表示接到电话才发现自己的钱包不见了，立即赶到派出所。

“感谢这两名小伙子，钱丢了是小事，很多证件和卡补办起来太麻烦了。”失主王先生表示，“等开学了我一定给他们学校寄面锦旗，感谢学校培养了这么好的学生。”

■文/视频 全媒体记者 魏灿



扫码看视频